

# 时隔一年，她再任越南国家代主席

## 武文赏因违反越共党员行为禁令辞去国家主席职务

越南国会常务委员会21日发布通知，宣布由国家副主席武氏映春出任国家代主席。

据越通社报道，越南国会常务委员会通知说，根据越南宪法、国会组织法和越共中央政治局关于国家代主席人选的提议，由武氏映春出任国家代主席，直至国会选举产生新的国家主席。

武氏映春1970年1月生于越南南部安江省，长期在家乡工作，担任过越共安江省委书记。2011年，武氏映春当选越共第十一届中央候补委员，是越共第十二届、第十三届中央委员。2021年，她当选国家副主席。2023年1月17日，阮春福辞去越共中央政治局委员



武氏映春(资料片) 新华/美联



武文赏(资料片) 新华/美联

和越南国家主席职务，武氏映春曾出任国家代主席。

20日，越南共产党第十三届中央委员会召开会议，同意武文赏辞去越共中央政治局委员和国家主席职务。21日，越南第十五届国会举行第六次特别会议，通过有关免去武文赏国家主席职务并终止其第十五届国会代表资格的决议。

越通社报道说，根据越共中央检查委员会和其他有关部门递交的报告，武文赏违反了越南共产党党员行为禁令，身为越共中央委员、中央政治局委员和中央书记处书记，未能发挥模范表率作用。武文赏的缺点过失对社会

舆论造成不良影响，损害了党、国家及其个人的威望。武文赏认识到自身对越共、国家和人民的责任，向越共中央递交了辞去各项职务的申请书，请求退休。

本月初，武文赏在担任广义省委书记时的两位下属因涉嫌贪腐案被警方带走。

武文赏出生于1970年12月，曾任越共第十二届、十三届中央政治局委员，于2021年至2023年任越共中央书记处常务书记，2023年3月2日起担任越南国家主席。

本次会议还决定对原越共中央委员、原永福省委书记黄氏翠兰给予开除党籍处分。

综合新华社等消息

# 美国国务卿和总统国家安全事务助理同日出访 一个“故作姿态”，一个“两手空空”

### 看似出现矛盾

布林肯此访正值以美关系“紧张”之际。近段时间，以色列和美国围绕以军对加沙南部城市拉法的作战计划“争吵”不断。此外，美国政府还宣布对一些约旦河西岸以色列犹太定居者和犹太人定居点实施制裁，理由是他们破坏了约旦河西岸的稳定。

美国总统拜登此前警告以方，攻入拉法将是踩踏“红线”。但以色列总理内塔尼亚胡回应说，以军将继续推进在拉法的行动，没有任何压力可以阻止以军。

围绕约旦河西岸的以色列犹太人定居点问题，美以双方也出现了“矛盾”。以色列长期以来通过在约旦河西岸地区新建定居点蚕食巴勒斯坦人土地，遭到巴方强烈反对。本轮冲突爆发后，以军不仅加强控制约旦河西

美国国务卿布林肯当地时间20日开始新一轮巴以冲突爆发以来的第六次中东之行，将访问沙特、埃及、以色列等国。同一天，美国总统国家安全事务助理沙利文突访乌克兰，称将继续支持乌方。

岸，犹太定居者针对巴勒斯坦人的袭击也大幅增加。

拜登2月初签署一份针对约旦河西岸以色列犹太定居者暴力行为的行政令，并宣布制裁4名袭击巴勒斯坦平民的犹太定居者。美国本月14日再次宣布对约旦河西岸3名以色列犹太定居者和2个犹太人定居点实施制裁。

但有以色列官员认为，美国近期的制裁是“象征性举动”，并无实质内容。分析称，以色列与美国近期围绕以军针对拉法的军事行动，分歧主要集中在“如何管理行动”，而不是行动目标本身。

### 服务双方内政

分析人士指出，近期美国和以色列出现意见不合，主要原因是美国已进入大选期，加沙地带愈演愈烈的人道主义危机引发了美国国内阿拉伯裔选民的不满。为了挽回这些选民的支持，拜登政府需要做出一些姿态。

在2月27日结束的密歇根州民主党初选中，拜登虽击败党内竞争对手，但该州超过10万民主党选民在选票上勾选“不作承诺”选项，被称为“抗议票”。该州有大量阿拉伯裔美国人，他们不满新一轮巴以冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”。拜登政府为赢回这些“不作承诺”选民的支持，会继续与以色列政府某些决策保持距离。

而内塔尼亚胡为政治前途

考虑，不得不继续推进在加沙的军事行动，从而争取国内极右翼势力的支持，防止执政联盟解体。从短期看，这将导致以美两国关系出现“摩擦”。

分析人士指出，随着加沙地带人道主义形势不断恶化，作为以色列主要支持者的美国正遭遇越来越大的国内外压力，因而做出一些看上去是在施压以色列的举动。但美方这些做法对推动加沙地带停火几乎没有实质性意义，美以坚定的盟友关系并没有发生实质性变化。

### 未提军援时间

美国总统国家安全事务助理沙利文20日访问乌克兰，与乌总统泽连斯基和总统办公室主任叶尔马克会晤。沙利文在会晤后的记者会上表示，美国将继续支持乌克兰，乌方“应当相信美国”。

沙利文没有拿出美国军事援助时间表。关于卡在美国国会众议院的数百亿美元对乌军事援助，沙利文表示，正在努力“尽快”促成军援法案获得通过，但无法预测具体时间。

乌克兰危机2022年初升级以后，美国拱火浇油，向乌克兰提供大批武器装备。然而，由于美国党派斗争和一些共和党人要求把资金优先用于美国国内，包括大约600亿美元援乌资金在内的对外援助法案在共和党把持的众议院遇阻。

美国国防部12日宣布，已经“挤”出资金，绕过国会，向乌方提供一批价值3亿美元的武器装备。这是美国去年12月以来首次军援乌克兰，且金额与受阻国会的法案金额相差巨大。乌克兰外长库列巴19日表示，美方援乌相关法案拖延时间之久，“令他震惊”。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

推动绿色发展  
促进人与自然和谐共生

“讲文明 树新风”公益广告